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ВІЙНИ 
 

Дипломатія в умовах російсько-української війни охоплює комплекс 
політичних, дипломатичних та інших заходів, які з 2014 року здійснюються 
державами, міжнародними організаціями та іншими суб'єктами міжнародних 
відносин. Ця дипломатична діяльність включає офіційні візити та переговори на 
рівні глав держав і урядів, міністрів закордонних справ, представників 
дипломатичних структур; функціонування дипломатичних місій, участь у 
міжнародних самітах, високорівневих зустрічах. Вона також охоплює 
інформаційне супроводження міжнародних процесів, інструменти публічної та 
громадянської дипломатії, що спрямовані на формування позитивного іміджу 
України та залучення глобальної підтримки. 

Агресія російської федерації проти України, розв'язана війна та воєнні 
злочини, скоєні на українській території, спричинили суттєві зміни у сфері 
міжнародних відносин. Реакція світової спільноти проявилася у діях лідерів 
держав, урядів, міністрів закордонних справ та керівників зовнішньополітичних 
відомств, а також у роботі дипломатичних установ, спрямованій на підтримку 
України та засудження дій РФ. 

За останній роки Україна значно зміцнила свої зовнішньополітичні позиції, 
зокрема у відносинах з НАТО та Європейським Союзом. Починаючи з 2014 року, 
Генеральна Асамблея ООН неодноразово підтверджувала підтримку 
суверенітету, політичної незалежності та територіальної цілісності України в 
межах її міжнародно визнаних кордонів. У 2023 році Асамблея проголосувала 
про резолюцію ««Принципи Статуту Організації Об'єднаних Націй, що лежать в 
основі досягнення всеосяжного, справедливого та міцного миру в Україні», яка 
закріплює основні принципи Статуту ООН як фундамент для досягнення 
всеосяжного, справедливого та стійкого миру в Україні. В 2023 році було 
створено Раду Україна — НАТО, що стало важливим кроком на шляху до 
євроатлантичної інтеграції. 

На найвищому дипломатичному рівні було проведено низку важливих 
міжнародних самітів, зокрема зустрічі у форматі Україна — ЄС, а також саміти 
Групи семи (США, Японія, Німеччина, Велика Британія, Франція, Італія, 
Канада), присвячені підтримці України. Під час Саміту лідерів G20 у 2022 році 
було офіційно представлено 10 ключових пунктів Української формули миру. 
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Процес вступу України до ЄС набув нової динаміки: 23 червня 2022 року 
Україні офіційно надано статус країни-кандидата на членство в Європейському 
Союзі. Це історичне рішення Євросоюзу, яке фактично означає, що велика 
родина країн Європейського Союзу бачать Україну членом ЄС. ЄС має значний 
вплив на світові аграрні ринки і може використовувати цей вплив для 
забезпечення стабільності у світовій аграрній політиці. Підтримка глобальних 
ініціатив щодо боротьби з голодом, змінним кліматом і забезпечення 
продовольчої безпеки є важливими компонентами стратегії аграрної дипломатії 
ЄС. 

Важливою віхою в  світовій дипломатії стало підписання Спільної 
декларації на підтримку України —базовий політичний документ, ухвалений 12 
липня 2023 року під час саміту НАТО у Вільнюсі. Його підписали лідери країн 
«Великої сімки», а також президенти Європейської ради та Європейської комісії. 
Декларація визначає основні принципи довгострокової підтримки України у 
сфері безпеки, оборони та відновлення. Це засвідчило подальше поглиблення 
безпекового співробітництва та посилення міжнародної підтримки України в 
умовах війни. 

У жовтні 2023 року у Вашингтоні відбувся третій «Український саміт дій», 
метою якого було посилення адвокаційної роботи щодо підтримки України, а 
також демонстрація незламності українського народу в боротьбі за свободу та 
незалежність. 

У 2024 році було проведено низку ключових міжнародних заходів на 
підтримку України, зокрема у квітні відбувся «Український саміт дій», а також 
Глобальний саміт миру та саміт у форматі Україна — Південно-Східна Європа, 
що пройшов 9 жовтня. Крім того, під час саміту Україна — ЄС 17–18 жовтня 
2024 року планувалося представлення стратегії перемоги. Президент України 
виступив 17 жовтня на засіданні Європейської Ради, де офіційно презентував 
План перемоги, окресливши основні кроки досягнення миру та відновлення 
країни. 

У 2023 році Європейський Союз знову підтвердив свою відданість 
принципам територіальної цілісності України. Водночас, уперше на 
міжнародному рівні в офіційному документі було визнано право України на 
звільнення Криму військовим шляхом. Окрім того, ЄС наголосив на необхідності 
подальшого посилення санкційного тиску на Російську Федерацію. 

16 січня 2025 року між Україною та Сполученим Королівством Великої 
Британії та Північної Ірландії була укладена Угода про сторічне партнерство. 
Відповідно до частини 3 статті 11 цього документа сторони досягли таких 
домовленостей: сприяти встановленню всеосяжного, справедливого і стійкого 
миру в Україні на основі повної поваги до принципів Статуту ООН та норм 
міжнародного права. Сполучене Королівство висловило підтримку українській 
Формулі миру, схваливши її положення, та підтвердило готовність брати активну 
участь у реалізації її ключових пунктів.  

Щодо вітчизняної дипломатії, то варто зазначити що основний напрямок в 
період російської війни проти України є військова дипломатія. Основні завдання 
воєнної дипломатії України сфокусовані на проблемах безпеки, опору російській 
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агресії. 19 серпня 2024 року під час наради послів України Президент Володимир
Зеленський визначив п’ять ключових напрямів зовнішньополітичної діяльності.
Перший – домагатися від партнерів скасування обмежень на використання
української зброї на території Росії. Другий – сприяти посиленню та розширенню
санкційного тиску на державу-агресора. Третій – забезпечувати своєчасне
надходження військової та фінансової допомоги, а також стимулювати зростання
інвестицій в економіку України. Четвертий – підтримувати єдність та
консолідацію української діаспори й міжнародної спільноти навколо захисту
України. П’ятий – організувати другий Саміт миру в 2024 році, однак реалізацію
цього завдання вирішено перенести на наступний рік.

Разом з цим, Україна почала активно співпрацювати в гуманітарній сфері з
різними регіонами світу. У 2022–2024 роках Міністерство закордонних справ
розробило й почало впроваджувати нові стратегії щодо Африки, Азії та
Латинської Америки. В умовах повномасштабної війни значно зросла
інтенсивність діалогу та переговорів із лідерами країн цих регіонів. Зокрема, 30
листопада 2024 року в Києві відбулася зустріч із парламентарями країн
Латинської Америки. Крім того, позитивну міжнародну реакцію викликала
гуманітарна ініціатива України з надання допомоги африканським країнам у
межах програми Grain from Ukraine.

Серед основних зовнішньополітичних пріоритетів України – збереження й
посилення кола союзників, просування українського бачення сталого та
справедливого миру на міжнародному рівні, прискорення євроатлантичної
інтеграції, зміцнення оборонного потенціалу, національної єдності та стійкості в
умовах війни, а також успішне впровадження внутрішніх реформ.
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УДК 327:355.01(477)(470+571-651.1) 

Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи / за 
матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. Київ, 10 
квітня 2025 р. Київ, 2024. 357 с. 

 
 
Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-

практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та 
перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і 
суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного 
університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. 
Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямами роботи конференції 
і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив 
української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних 
викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної 
дипломатії в умовах російсько-української війни. 

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а 
також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та 
розвитку української дипломатії.  
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